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Twee massa's, m = 1kgenn, =2 kg zijn
verbomlen door een massaloos, niet rekbaar
touw. Sanen £l] jden ze naar beneden uvér |
281 helllng die Ban huek « maakt mt het
aardoppervlak ' '
Het blok van 1 kg heeft een u‘rijviﬁgs;
co&fficiént ”11 = 0,60 met het vlak, voor
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a. Maak een duldelijke figuur, .mnincﬁl-le op de twee blokken werkende -
krachten zliJn geschetst. e e

b. Bereken de spankracht F , ultgedrukt !.n geng.
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c. Bereken de versnelllng &, uitgedrukt in g en -x, Haae nﬂgb§ie ﬁree uassa 5
naar beneden bewegen. I

d. Er is een grenshoek ¢ waarbij de massa’s juist met congtante
(sanwezlge) snelheid naar beneden glijden. Bereken deze hoek.
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Fen pintnmassa met massa @ beweegt in een centraal krachtveld met & als
centrom; de op m ultgeoeferkle kracht 1s _g_el_ijk aan:
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Dp zekar tijdstip passeert o het punt P, Ha.a.r de” afstand tot’ ﬂ ninima.al
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is. Noew OPr.a. nemlheidinpisv.gagevanisdatw gv"' €.

Even later passeert am het punt 'Q; OQ = Za.
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Welke behoudswetten gelden tijdlens dé beweging véol &7 Waatom?
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Stel een uitdrukking op voor Ep.' '

Bereken vervolgens de smarde van Vo' Tip: Stel: vﬂ' v
Bereken 60k d& waarde van B de hoek tussen ¥ en'? 1470,

Bereken de kromiestraal g van de baan in P.
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Een volkemen glad vlak, op afstand R van het aardoppervlak, sluit bij punt 1
aan op een volkouwen glad vierde deel van een clrkelvormige cliinder met
straal R. Zie de figuur voor de doorsnede van de cilinder; het middeipunt
van de cirkel is o,
Een puntmassa m beweegt met constante snelheid 3; over het herizentale vlak
In de richting van punt 1.
*" b Puntmassa verliest in punt 2 het contect.metshet oppemlake.

Toon san, dat de hoek § waarblj dit gebeurt, wordt gegeven dool:
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sin{g) = % + 5ER waar g de versnelling van de zwaartekracht is.

L. 1) Druk v, uit in g en R voor het geval dat B = w/4 rad.
2) Bij welke Klelnste waarde van v, (uitgedrukt in g en R) raskt m reeds
" bij punt 1 los van het oppervlak?

c. Op welke afstand van @ komt de puntmassa in dit laatste geval op de
grond terecht (uitgedrukt in R)?



Formulelijst bij tn 4110TA (Mechanica I voor TAY.

Deze kjst wordt m.i.v. 1/1-99 bij elk tentamen uitgersikt. De gebruiker dient op de hoogte te zijn
van de gebruikte symbolen, alsook van de voorwaarden waaronder de verschillende formules
geldig zijn. Formules waarvan wordt aangenomen dat iedereen ze kent (zoals de tweede wet van

Newton: F= i} zin niet in deze lijst opgenomen, N.B. Veigedrukt symbool = vector.
FPoolcoordinaten: : Impuls- en krachimoment:

% _ oz en %, pé, L=txm¥y, M=%txF; M.I'..
—— = = r— =T m =T s -—

dr v di P ¥ .
Eén deelije: Twee deelfjes:
.= Ve 8,= VR B = B+ % (m +m) vt
Y= (& V= 198, E, = %uv,2+ % (m, + m) ve
Ongedempte harm. trilling: T = zn‘I%. fc =7y X UV,

N deelljes:

F .= )& waarn fr) = (-Gmm, )2 _ I
- er } ( 1 2}"‘. 1 Et =E""{- %Ei_.-_#_yhﬂ_;‘__._ﬁ. B
j.“l" s “ﬂP‘n; P.url = I'lk‘f';u . -
Lo =L + T % miv,
P=F=%

dE,= F+di=-dE,
F=-VE, — F,=-0E/éx enz!

F=fis, = f{r)=-dE/dr



